

Омский Университет

ОРГАН УЧЁНОГО СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА Ф.М. ДОСТОЕВСКОГО

№ 23 (699), 24 сентября, 2010 г.



Тем, кому мало одного диплома!

*Приходите на собрание за информацией по ускоренным программам
ОмГУ в IV корпус (ул. Нефтезаводская, 11) 2 октября в 12.00
На все вопросы ответят представители факультетов.*

Наш сегодняшний номер тоже может ответить на них.
Об ускоренных программах в нём говорят проректор по учебной работе ОмГУ Татьяна Юрьевна Стукен, деканы факультетов и те, кто обучается на таких программах в нашем вузе.

СПЕЦЫПУСК

посвящен ускоренным формам образования

Говорит проректор

Приемные комиссии омских вузов продолжают набор на второе высшее образование. О том, какие программы второго образования есть в ОмГУ и почему принять решение о поступлении нужно наступившей осенью, рассказала в газете «Коммерческие вести» проректор по учебной работе ОмГУ имени Ф.М. Достоевского Татьяна Юрьевна СТУКЕН.

Последний шанс

получить второе высшее образование
ускоренно — наступивший учебный год

- Татьяна Юрьевна, каков сегодня спрос на второе высшее образование в ОмГУ?

- Я бы говорила не о втором высшем образовании, а об образовании для взрослых людей в целом. Ведь кто-то у нас получает второе высшее, кто-то третье, а кто-то и первое на базе среднего профессионального образования. Образование для взрослых людей - действительно популярная ниша. За 2009-2010 учебный год по таким образовательным программам у нас получили дипломы около 600 выпускников.

- «Взрослые» абитуриенты, приходя в университет, уже имеют четкое представление о том, какую специальность хотят получить?

- Да, чаще всего они уже знают, чего хотят. Когда выпускник проработал какое-то время, он понимает, что ему нужно для дальнейшей практической деятельности. И второе образование как правило, именно профессиональное, направленное практически. Конечно, бывают случаи, когда абитуриент приходит и говорит, где работает и каких знаний ему не хватает, а мы уже помогаем ему определиться со специальностью.

- Не проще ли работающему человеку, не тратя много времени, пройти курсы повышения квалификации или программу профессиональной переподготовки?

- Курсы повышения квалификации и программы переподготовки за-

крывают другие потребности, нежели фундаментальное высшее образование. Квалификационные требования при приеме на работу чаще всего требуют именно специального образования. Я уверена, что за 72 часа на курсах невозможно стать специалистом. При этом и повышение квалификации и переподготовка в определенных случаях могут быть очень полезны. Другими словами, сначала необходимо получить профильное образование, а уже потом проходить какие-то дополнительные программы обучения.

- К кому в университете можно обратиться за консультацией?

- Можно обратиться в приемную комиссию, лично, по телефону или на сайт, обратиться напрямую на факультет. Кроме того, у нас регулярно проходят дни открытых дверей по ускоренным программам, ближайшее такое мероприятие запланировано на 2 октября.

- Какие факультеты ОмГУ предоставляют сегодня возможность получить второе образование?

- Практически на всех факультетах есть такие программы. Наиболее востребованы специальности в области права, экономики, психологии, компьютерных наук, культуры и искусства. Учатся по программам второго высшего документоведы, социальные работники, социологи, историки, философы и др.

По ряду специальностей таких факультетов, как физический, хими-



ческий, математический, невозможно организовать заочное или вечернее обучение, которое предпочтительно для взрослых людей. Именно поэтому такие специальности исключены из этих программ.

- Какие формы обучения по программам второго высшего предусмотрены?

- Как и при получении первого высшего образования, возможны очная, очно-заочная (вечерняя) и заочная формы обучения. По всем формам обучения для студентов, которые получают не первое образование, возможны сокращенные программы. Сокращенная программа позволяет освоить курс более быстро благодаря перезачету уже сданных при получении первого образования дисциплин. Перезачет возможен и на основании предъявленного документа о высшем образовании, в том числе и другого вуза. Комиссия сравнивает образовательные параметры, оценивает количество часов и принимает решение о перезачете. Таким образом, пятилетнюю программу обучения можно пройти за 3-3,5 года.

Кроме того, возможны и ускорен-

Окончание на стр. 7 ►

Рассказывают деканы

А.К. Гуц,
декан факультета
компьютерных наук

На нашем факультете существует сокращённая (ускоренная) форма обучения по специальности «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети», по окончании которой выпускник получает квалификацию «инженер». Учиться можно очно (3 года) или заочно (3,5 года).

Обучаются самые разные люди: от лётчика-истребителя до переводчика. Но, конечно, преобладают студенты, чьё первое образование было связано с вычислительной техникой, физикой математикой. За четыре года существования данной формы обучения мы выпустили около 90 специалистов. Экономисты, юристы, математики желают приобрести диплом инженера в области вычислительной техники, чтобы, во-первых, уметь работать на любых ЭВМ, устанавливать, настраивать и обслуживать любую компьютерную сеть. Не нужно путать: мы готовим «настройщиков сетей», а не «ремонтников» ПК. А во-вторых, многие из них считают, что наличие второго «компьютерного» образования поможет им легче трудоустроиться.

Схема обучения проста. Мы принимаем людей, у которых есть за плечами как минимум два года обучения в вузе или диплом о среднем специальном образовании. Тот, кто становится студентом-очником, учится по обычному расписанию и как все, два раза в год, сдаёт экзамены. Если такие студенты ещё где-то параллельно учатся, то, конечно, у них возникают проблемы с посещением занятий, но это уже их проблемы. Студентов-заочников вызывают только на сессии: в первый год три раза, в остальные - по два. Часто бывает, что работодатели, нарушая закон, не отпускают их на сессии. Поэтому мы стараемся идти навстречу заочникам и ставим им экзамены по воскресеньям.

Как правило, те дисциплины, которые студент уже сдал на своём факультете, например, философия, история, алгебра, программирование, перезачитываются.

Стоимость обучения на очном отделении на 1 курсе за семестр – 28 800 руб., на заочном – 18 200. Оплачи-

вать можно либо посеместрово, либо помесячно. По окончании обучения выдаётся диплом государственного образца. Ну и конечно, человек уходит от нас квалифицированным специалистом с полноценным дипломом в области вычислительных машин и компьютерных сетей.

Н.Г. Гичева,
декан факультета
иностранных языков

На факультете в 2005 году открыта пока только одна специальность по программе второго высшего образования – «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур». Она была выбрана, исходя из наблюдений за рынком труда для наших выпускников. Анализируя эти наблюдения в течение многих лет, мы убедились в перспективности владения не разными, а именно смежными специальностями. Применительно к нашему факультету это профессиональный уровень переводческой и преподавательской деятельности.

До нынешнего учебного года по этой программе выпускников было совсем немного. В 2007-2008 учебном году – трое, в 2009-2010 учебном году – один. Но сейчас по ней у нас обучается 14 студентов, что и позволяет говорить о её перспективности.

Основной контингент – студенты 4-5 курсов, обучающиеся по специальностям «Перевод и переводоведение» и «Регионоведение», либо уже получившие высшее образование по этим или другим лингвистическим специальностям в других, зачастую негосударственных вузах. Мотивы обучающихся обычно связаны с наличием спроса на услуги по обучению иностранным языкам. Из бесед с нашими выпускниками специальности «Перевод и переводоведение», работающими переводчиками или на другой должности, мы знаем, что к ним обращаются с просьбой организовать курсы по изучению языка. Многие выпускники-переводчики работают, дополнительно или как на основном месте, преподавателями на языковых курсах, ведут индивидуальные занятия по обучению языка. Однако становится очевидным, что успешным, а значит, и востребованным

в этой сфере деятельности можно стать, лишь обладая специальными психолого-педагогическими знаниями, владея современными технологиями обучения. Такая же мотивация и у студентов старших курсов нашего факультета. Ведь многие из них начинают заниматься обучением иностранным языкам чуть не с первого курса и чувствуют необходимость овладения этой технологией. Отдельно можно говорить и о тех, кто уже после небольшой практики решил сделать своей основной деятельностью не перевод, а именно обучение. Имеющими дипломы других вузов движет мотив получения диплома нашего университета.

Есть и такие примеры, когда специалисты после получения второго образования меняли направление своей деятельности. Например, наша выпускница Евгения Кабанова работает по специальности второго образования в нашем же университете. Ольга Белокур тоже поменяла специальность первого диплома на вторую и работает в США, обучая английскому языку испаноговорящих иммигрантов. Такая смена профиля вполне оправдана, так как базовым блоком и там, и там является профессиональное владение иностранным языком. А остальное определяет спрос и предложение на рынке труда.

Вся информация о стоимости обучения, формах оплаты и его продолжительности находится на сайте университета www.omsu.ru. Сочетать получение второго высшего образования с работой можно, так как расписание занятий составляется на организационном собрании, где выясняются временные возможности. Почти всегда это вечернее время и суббота. Занятия проводятся по модульному принципу. Сессия, педагогическая практика, ГЭК и ГАК по графику дневной формы обучения.

У получения образования по программам второго высшего преимущества очевидны. Ведь речь идет о базовой подготовке с полноценным дипломом университета по специальности «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» с присвоением квалификации «Лингвист, преподаватель».

Рассказывают деканы

► Продолжение. Начало на стр. 3

Л.Н. Иванова, декан экономического факультета

На нашем факультете подготовка студентов по сокращенным программам ведется уже более 10 лет. Количество их совпадает со специальностями по очной форме обучения, всего – семь. Такой набор специальностей обусловлен выбором самих абитуриентов – факультет готовит специалистов по тем направлениям, которые пользуются спросом.

Каждый год мы выпускаем около 200 специалистов, получивших высшее образование по сокращенным программам. Они работают не только в Омской области, но и в других регионах страны и республике Казахстан. Наиболее популярными специальностями являются «Менеджмент организаций», «Финансы и кредит», а также «Государственное и муниципальное управление» и «Управление персоналом». Кроме того, у нас есть целевые группы по специальности «Налоги и налогообложение», где занимаются работники управления ФНС по Омской области, и по специальности «Финансы и кредит» для работников Сбербанка.

Контингент обучающихся по данным программам можно разделить на две группы. Первая – это наши же студенты с других факультетов (историки, математики и даже филологи), среди которых особенно популярна специальность «Управление персоналом», вторая – профессионалы-практики, которые уже работают по данным направлениям, имеют богатый эмпирический опыт, но хотят систематизировать знания, и в этом мы должны им помочь. В числе таких студентов есть много людей, которые кардинально меняют свой профиль, и обычно их мотивация намного глубже, чем у тех, кто получает первое образование. Такие люди точно знают, чего хотят, и выбирают вуз и специальность очень сознательно.

Нормативный срок обучения по сокращенным образовательным программам зависит от наличия первого образования – на базе высшего он составляет три года (или два года в ба-

калавриате), на базе незаконченного высшего или профильного среднего профессионального образования – четыре года (или три года в бакалавриате). От этого же зависит и стоимость обучения, которая сейчас составляет 18900-21900 руб. за семестр. Вступительное испытание – тест по экономике. Собеседования состоятся 30 сентября, 14 и 28 октября. Надо помнить, что в этом году предоставляется последняя возможность получить диплом специалиста – в 2011 г. высшее образование переходит на двухуровневую систему (бакалавриат и магистратура).

Н.М. Генова, декан факультета культуры и искусств

На факультете существуют следующие программы второго высшего образования: СКД, хореография, режиссура, кино-, фото-, видеотворчество, народное художественное творчество (академический хор, русское народное песенное творчество), вокальное искусство (бакалавриат), академическое пение, народное пение, эстрадно-джазовое пение, направление «Театральное искусство». Лидирует СКД – эта специальность востребована на рынке труда. А вот специальность «Режиссура» привлекает ещё и своей креативностью, творческой направленностью.

Получают второе высшее образование профессионалы-практики, давно определившиеся в своей профессии, или люди, пожелавшие связать свою судьбу с творчеством. Как правило, получение второго высшего образования на факультете является насущной необходимостью и диктуется дальнейшей углубленной профессиональной компетентностью.

Учебный процесс для лиц, получающих такое образование, строится с учетом занятости и рабочего графика на производстве. Средняя стоимость обучения составляет 17000 рублей.

Преимущества в получении такого образования по сравнению с другими формами профессиональной подготовки и переподготовки – в получении по окончании ОмГУ диплома высшего государственного профессионального образования.

Ю.П. Дусь, декан факультета международного бизнеса

На нашем факультете большим спросом среди абитуриентов, имеющих высшее образование и среднеспециальное, пользуется специальность «Маркетинг». На омском рынке труда эта специальность востребована работодателями. В 2009/2010 учебном году было выпущено по очно-заочной форме обучения 24 специалиста. Всего, начиная с 2008 года, было выпущено 47 человек. Основной контингент – люди, работающие в этой области маркетинга, нуждающиеся в новых знаниях. Мотив для получения образования по специальности «Маркетинг» – диплом ОмГУ, получение теоретической и практической базы знаний. Студенты старших курсов хотят получить специальность, имеющую практическое применение. Профессионалы-практики – свести воедино свои практические знания, скорректировать их, иметь теоретическую и практическую базу.

У нас были студенты, у которых предыдущее образование не давало возможности получить работу, имеющую определенный доход, так как предыдущее образование не всегда было конкурентоспособным.

Обучения проходит по блоковой системе – экзамены и зачеты сдаются после изучения дисциплины, в вечернее время с 18.00 до 21.00, в течение всего семестра, и, вследствие этого отдельной сессии нет. Стоимость семестра 23 100 руб. Формы оплаты: за весь период обучения, по учебным годам, по семестрам, рассрочка в семестре (сумма делится максимум на пять частей).

В отличие от курсов повышения квалификации на каждую дисциплинудается больше количества аудиторных часов, сам учебный план содержит гораздо больше дисциплин по специальности. Предусмотрены две специализации (на выбор студента) «Организация маркетинга на предприятии» и «Международный маркетинг».

М.С. Фокин, декан юридического факультета

Юридический факультет осуществляет подготовку специалистов по специальности «Юриспруденция» по следующим сокращенным образо-

вательным программам: очно-заочная ускоренная (срок обучения 3,5 года, занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время); заочная ускоренная (срок обучения 3,5 года; обучение заочное, для сдачи зачетов и экзаменов устанавливаются две сессии в год продолжительностью 25-30 дней).

Преимуществами обучения по сокращенным образовательным программам являются: возможность получения высшего юридического образования в сокращенные сроки; модульная система изучения дисциплин, сдачи зачетов и экзаменов; сокращенное количество форм контроля; отсутствие необходимости повторно изучать общеобразовательные предметы; удобное время обучения для работающих студентов.

Принимаются лица, имеющие высшее, неполное высшее и среднеспециальное профессиональное образование по профилю получаемой специальности. По окончании обучения присваивается квалификация «Юрист», выдается диплом государственного образца.

Юридическое образование является важнейшим конкурентным преимуществом как в продвижении по карьерной лестнице, так и при ведении собственного бизнеса.

Второе образование по юридической специальности выбирают граждане, желающие поменять профиль деятельности на более стабильный и доходный; государственные служащие, которым юридическое образование необходимо для продолжения службы; лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью, нуждающиеся в специальных знаниях для более успешного ведения собственного дела; студенты старших курсов других факультетов для приобретения преимущества на рынке труда.

Среди студентов юридического факультета — экономисты, историки, бывшие выпускники технических, педагогических, аграрных вузов, военнослужащие в отставке. Несколько студентов имеют высшее медицинское образование.

Диплом, получаемый после освоения образовательной программы в сокращенные сроки, подтверждает наличие полного высшего образования и дает основание для замещения любых должностей, связанных с деятельностью в области юриспруден-

ции (должностей государственной службы, судей, адвокатов, нотариусов и т. д.).

В этом году планируется выпуск 230 студентов, получающих второе высшее образование. Всего по сокращенной программе юридическую специальность (по заочной и очно-заочной формам обучения) приобретает около тысячи студентов.

О.С. Иссерс, декан филологического факультета

У нас существует три программы заочного ускоренного высшего образования — «Связи с общественностью», «Филология» и «Библиотечно-информационная деятельность».

Самой «молодой» в этом списке является «Филология»: в этом году мы делаем первый выпуск — 12 квалифицированных преподавателей русского языка и литературы. Не нужно думать,

Елизавета Сорокина,
директор кадрового холдинга АНКОР в Омске

- В этом году, по нашей статистике, количество запросов на подбор персонала увеличилось в два раза. Высокий прирост числа вакансий наблюдается в FMCG и B2B-секторах, доля запросов которых составляет 80%. При этом наибольшим спросом пользуются специалисты в области продаж. По нашим данным, сегодня в рейтингах кадровых агентств именно специалисты по продажам занимают лидирующие позиции. Это и неудивительно, ведь именно они зарабатывают «живые деньги» для своих компаний, а потому эффективные «продажники» пользуются неизменным спросом.

Помимо спроса на специалистов по продажам, велика потребность в административном персонале, а также в сотрудниках транспортных, медицинских и фармацевтических компаний, IT-специалистах, маркетологов, специалистов по управлению персоналом.

что сюда поступают только люди, имеющие диплом о среднеспециальном педагогическом образовании. Да, их большинство. Но, например, в этом году к нам поступили специалисты с экономическим и юридическим образованием, с целью повышения уровня грамотности, культуры речи и навыков владения деловым стилем своих сотрудников. Чтобы поступить, нужно иметь академическую справку о неполном высшем (принимаем со 2-3 курсов) или диплом, а затем выдержать собеседование по русскому и литературе. Первый семестр стоит 11 100 руб.

Программа «Связи с общественностью» существует второй год. Условия поступления те же самые, только вместо собеседования — тест по русскому языку. Стоимость обуче-

ния в первом семестре равна 15 000. Пиар-специалист — сейчас очень востребованная специальность в пресс-службах, где в основном работают журналисты. Большинство из них ощущают необходимость профессиональной переподготовки и жуткую нехватку времени. Поэтому 3,5 года ускоренного обучения очень удобны для них. Тем более им предлагаются только дисциплины, непосредственно связанные с их работой, и даже «общие» имеют профессиональный уклон. Ещё нужно заметить, что по этой программе обучаются люди самых разных профессий: экономисты, математики, даже спортсмены есть, потому что специальность «пиарщика» очень интересная и позволяет работать в разных государственных и коммерческих структурах, сферах рекламы и бизнеса.

На библиотекарей и библиографов по ускоренной программе у нас учатся

с 1995 года. Также по этой программе готовят и преподавателей. Студенты набираются после техникумов и педучилищ. Особенность программы в том, что она включает не только заочное плановое (11 100 руб — первый семестр), но и заочное бюджетное обучение. В этом году было 20 бюджетных мест. Чтобы попасть на них, нужно достойно выдержать собеседование по специальности.

Всю информацию об ускоренном высшем образовании на нашем факультете, а также материалы, которые помогут подготовиться к собеседованиям и тестам, можно найти в соответствующем разделе на сайте филфака: philfak.ru.

Рассказывают деканы

► Окончание. Начало на стр. 3-5

Л.И. Дементий,
декан факультета психологии

На нашем факультете существует только одна программа ускоренного получения высшего образования «Психология». К нам приходят студенты, которые разочаровались в своей первой профессии, профессионалы, которым для успешной работы в своей сфере нужны дополнительные знания в области психологии. Их можно четко разделить на три группы – экономисты, юристы и преподаватели.

У нас обучается очень много людей, закончивших ОмГПУ и юридическую

сайт ОмГУ в разделе, посвященном ускоренному образованию, есть рабочая программа и список литературы, необходимые для подготовки к тестированию. Стоимость первого семестра – 18 600 рублей.

Так как многие студенты одновременно заканчивают первое высшее, участвуя на очном отделении, мы стараемся идти им навстречу. Во-первых,очно-заочная форма обучения позволяет совмещать занятия: к нам студенты приходят вечером на две пары и только три раза в неделю. Во-вторых, сессии как таковой нет: зачеты и экзамены проходят по мере того, как вычитываются дисциплины. И, в-третьих, студентам перезачитывают

работа» - 33 человека, «Документоведение и документационное обеспечение управления» - 27 человек, «Музейология» - 5 человек.

Подавляющее большинство обучающихся – специалисты со средним специальным образованием, повышающие свою квалификацию.

Учебные сессии проводятся два раза в год, длительностью, как правило, три недели. Выпускающие кафедры оказывают всю необходимую помощь в организации самостоятельной работы студентов заочно-ускоренной формы обучения, в том числе с использованием дистанционных технологий.

Размер и формы оплаты определяются отделом договорных отношений ОмГУ с учетом пожеланий обучающихся (в частности, возможна оплата помесячно).

По специальности «История» возможно получение второго высшего образования экстерном.

Ю.В. Балакин,
исполняющий обязанности
декана факультета теологии
и мировых культур

Наш факультет имеет весьма небольшой опыт предложения второго высшего образования, который, к сожалению, в настоящее время не имеет продолжения. Несколько лет назад на нашем факультете обучались небольшие группы студентов, от восьми до двенадцати человек, по направлению теологии на условиях экстерната. Своё поступление к нам они мотивировали единственной, по сути, фразой – мне это интересно. Среди таких наших студентов были и учителя средних школ, и состоявшиеся бизнесмены, и служащие, и священнослужители. Далеко не все из них использовали в своей основной деятельности полученный у нас документ об образовании, но приобретённые знания, я уверен, оказались полезными всем. В целом считаю, что любая форма получения второго высшего образования должна расширяться, ибо обладает одним несомненным преимуществом, по сравнению с различного рода односторонними тренингами и курсами повышения квалификации, – систематичностью.

Алена Алферова,
директор компании HeadHunter по Западной Сибири

- Экономический подъем спровоцировал спрос на специалистов по продажам. Соискатели это уже почувствовали – снова становится привычной ситуация, когда при поиске новой работы кандидат выбирает лучшее из предложений нескольких компаний. Как следствие, растут ожидания по заработным платам. Так, претенденты на должность регионального менеджера приходят с желанием получать 53 тысячи рублей, а предложение работодателей по этой вакансии чуть более 30 тысяч рублей. Ожидания директоров по продажам составляют 45 тысяч рублей, предложение – 35 тысяч. Как видим, ожидания, как и до кризиса, превышают размер заработных плат, на которые кампании ищут новых сотрудников.

Увеличение спроса на специалистов в коммерческие структуры предсказывает – этому способствуют не только расширение этого сегмента, но и общее оживление рынка. В сложившихся условиях конкуренция за квалифицированный персонал продолжает нарастать.

Академию. Можно выделить и категорию студентов, которым нужно психологическое образование, чтобы уметь решать личные проблемы, научиться общаться с собственными детьми, хорошо разбираться в людях и находить к ним подход, а также просто повысить свой уровень культуры.

Чтобы поступить к нам, нужно, во-первых, предоставить в приемную комиссию диплом о первом высшем образовании или академическую справку для тех, кто еще параллельно обучается в вузе (кстати, принимаем только с 3-го курса!). Людей со средним специальным образованием мы не принимаем. После подачи документов абитуриента ожидает тест по психологии и собеседование с деканом. Теста бояться не нужно: там требуются элементарные знания, которые каждый получал в школе и в общем курсе психологии при получении первого образования. Тем более, что на

предметы, которые они уже сдали, получая своё первое образование.

Через 3,5 года студент получает диплом с квалификацией «Психолог. Преподаватель психологии».

А.В. Якуб,
декан исторического факультета

На историческом факультете получение высшего (также второго высшего) образования по очно-ускоренной форме подготовки возможно по специальностям: социальная работа, документоведение и документационное обеспечение управления, политология, музеология, регионоведение.

В 2009-2010 учебном году состоялся выпуск по специальностям «Социальная

Поправка

В № 22 нашей газеты допущена неточность: документ «Временное положение об организации учебного процесса с использованием рейтинговой системы оценки успеваемости студентов в Государственном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» утвержден приказом ректора от 02.09.2010 г., № 01-10/565

► Окончание. Начало на стр. 3

ные программы обучения. Они доступны тем студентам, которые способны пройти обучение за более короткий срок. Студент сдает те же самые дисциплины, но большее количество за семестр, чем полагается по стандартному плану.

- А если у студента первое образование — среднее профессиональное, сокращение или ускорение программы высшего образования возможны?

- Сокращенная программа возможна в том случае, если студент пришел обучаться по профилю имеющегося среднего профессионального образования. К примеру, если студент учился в колледже на бухучете, то получить высшее образование по ускоренной программе он может по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» или иной родственной специальности. Дисциплины могут быть зачтены как изученные по результатам переаттестации — это своего рода мини-экзамен, когда комиссия проверяет уровень знаний студента и затем принимает решение о зачете дисциплины. Требования к ускоренным программам те же, что и для лиц с высшим профессиональным образованием.

- Какие формы оплаты сегодня предусмотрены?

- Форма оплаты традиционна — по семестрам. Но если студенту сложно выплатить сумму сразу, он пишет заявление с просьбой предоставить рассрочку, и ему устанавливается индивидуальный график платежей. Цена на весь период обучения фиксирована на год поступления.

- До какого момента можно успеть подать документы на поступление в университет по программам второго высшего образования?

- Приемная комиссия будет принимать документы до конца сентября. При наличии значительного спроса на наши программы прием будет вестись и в октябре. Хочу напомнить, что для тех, кто задумывается о втором высшем образовании по специальности, наступивший учебный год — по сути, последний шанс. Со следующего года подготовка специалистов в вузах будет прекращена. Им на смену придут бакалавры и магистры. Бакалавры — это выпускники более широкого профиля. В их учебных планах на изучение специальных дисциплин времени отводится меньше. В магистратуре сокращенная форма обучения будет исключена. Так что нужно успеть воспользоваться возможностью и начать в текущем учебном году получение образования по специальности.

Студенты второго высшего

Елена Звонова, специалист 1-го разряда Арбитражного суда Омской области

В наше динамичное время получение второго высшего образования приобретает всё большую популярность и оправданное значение. Для кого-то это — способ саморазвития, для кого-то — результат профессиональной переориентации. Для меня получение второго высшего образования — необходимость. В 2008 году я закончила наш факультет психологии. На данный момент уже 1,5 года работаю в Арбитражном суде Омской области. Работаю не по специальности. Через полгода осознала необходимость получения второго высшего образования, поэтому сейчас учусь на юридическом факультете ОмГУ.

Если первое высшее образование — это результат моих желаний и предпочтений, то второе высшее — результат логического умозаключения под воздействием сложившихся обстоятельств. Быть верным изначально выбранному пути — это хорошо. А если этот путь в какой-то период становится закрыт? Здесь важно помнить, что всегда есть возможность пойти по другой дороге. Это будет лишь доказательством умения трезво оценивать окружающую обстановку, способности быстро адаптироваться в ситуации и находить нужные решения. Однако не стоит считать свой первый путь ошибкой. Любые знания — это опыт, это расширение границ сознания. Чем больше знаний, тем больше у вас шансов занять в жизни то место, которое будет соответствовать вашим притязаниям. Мое второе высшее образование даёт мне возможность карьерного роста, а, значит, уверенность в завтрашнем дне.

Сергей Стрюк, выпускник экономического факультета 2008 года, будущий выпускник юридического факультета 2012 года.

Учиться в ОмГУ всегда было престижно, что обусловлено высоким качеством даваемого нашим университетом образования, главной отличительной чертой которого была и остается фундаментальность. Фундаментальные знания, полученные в стенах университета, — это хорошая база для профессиональной деятельности, дающая возможность уверенно себя чувствовать в стремительно меняющейся жизни.

Сейчас всё чаще можно встретить людей, которые имеют два (а то и более) высших образования. И это объяснимо: во-первых, выбрав сферу профессиональной деятельности и поработав в ней некоторое время, человек обнаруживает нехватку знаний в смежных сферах, устранив которую и помогает дополнительное образование. Во-вторых, ситуация на рынке труда постоянно изменяется, требуя от работника, желающего быть постоянно востребованным, новых знаний, готовности к переменам. Дополнительное образование помогает поддерживать высокий уровень трудовой мобильности.

Что касается меня, то, пройдя обучение на экономическом факультете, я продолжил своё образование, поступив на юрфак. Что же послужило причиной такого шага, почему именно юридический факультет? Во-первых, экономика и право настолько тесно переплетены, что стать хорошим экономистом без юридической подготовки невозможно (как невозможно стать хорошим юристом без знаний основ экономики), во-вторых, дополнительное (юридическое) образование — мое конкурентное преимущество на рынке труда, так как, при прочих равных условиях, работодатель предпочтет меня другим кандидатам на должность. В-третьих, с правом, правовыми отношениями, каждый из нас сталкивается постоянно (на работе, при совершении покупок в магазине и во многих других ситуациях), поэтому знать свои права, уметь их отстаивать, не нарушать прав других должен каждый человек, именно этому и обучают на юридическом факультете ОмГУ.

Марина Вылегжанина, ЯФ-603

Дмитрий Соснов



Елена Чач

Здесь глухота. Как ты ни плачь –
услышать трудно.
И осень в городе – скрипач
в кафе безлюдном.

Но если будет подступать
в тумане зыбком
бездобразная пустота –
услышу скрипку.

А если скрипка говорит
(скрипач неведом),
мне останется лишь творить –
творить легенду.

Андрей Козырев, ЯБ-941-3У

Восьмистишия

1.

На столике лягушкой–телефон.
И я, Иван-Царевич, ожидаю,
когда за миг преобразится он,
став голосом твоим, звонком из рая.

Я жду, я опасаюсь прозевать,
гадаю, в чём найти мне сердце место
и скольких жаб придется целовать,
пока одна не станет мне принцессой!

2

Любовь ко мне неслышно подошла
и со спины ладонями закрыла
мои глаза... «Ты – кто? Добра ли? Зла?

Не отпускай меня
Не отпускай, не отпускай меня
Ни взглядом, ни рукой, ни вдали, ни в годы.
Возьми с собой. Легко мне променять
Ненужную, нелепую свободу

На боль и на тревоги,
На пыльные дороги,
На жизнь без прикрас,
Где только ночь и ветер,
Где нет тепла и лета –
Лишь свет любимых глаз.

Вся жизнь твоя – как птицы твой полёт –
В потоках ветра яростных и чистых.
Корабль снова парусом взмахнёт –
Не отпускай меня в мечтах и мыслях!

И снова мотылек
Летит на огонёк
И от свечи сгорает.
Пусть от могильных плит
Любовь тебя хранит.
Вернёшься ты – я знаю...

Но на рассвете иль закате дня
Не я, а плащ опять обнимет плечи.
Не отпускай, не отпускай меня,
А если отпускаешь – не навечно.

Наставник мой вернулся в горний мир,
Откуда и пришёл на землю эту.
Он был любимым многими людьми
За торжество несуетного света

В душе своей, которая сейчас
Коснулась снова Божией ладони.
Я снова вижу взгляд спокойных глаз,
Так смотрят в мир старинные иконы.

Он слово чувствовать меня учил
В молитве и стихе. И слава Богу,
Что чистый голос Мастера звучит
В моей душе напутствием в дороге.

Я прочь гоню сейчас свою печаль,
Ведь памятью ему бессмертной будут
Стихи, которые пока молчат,
Подобно непроявленному чуду.

Они тихонько спустятся в тетрадь,
Я их приход не тороплю. И знаю –
Порою вдохновенье подождать
Необходимо, тишине внимая.

Дарья Щеглова, ЯБС-807 О

Пустынная дорога,
Ночная тишина.
Ложись, поспи немного,
Забудь, что ты одна.

Пускай ложится липкий снег
На плечи – не тебе.
За этот вечер и побег
Ты не пеняй судьбе.

Сегодня звёзд на небе нет,
Не светят фонари.
Спасёт тебя один рассвет, –
Поспи хоть до зари.

И не считай немых секунд,
Ведь бесконечна ночь.
Шаги стучат, часы идут...
Уснуть бы, да невмочь.

В тебе таится слабость или сила?»
Любовь смеётся, руки не убрав...
И до тех пор, пока не угадаю,
кто же она, и не пойму, что прав,
с закрытыми глазами я шагаю.

3

Печаль, как ворон, смотрит с высоты
на то, как мы по улице гуляем.
Тем, кто со счастьем перешёл на «ты»,
двухкомнатный шалаш нужнее рая.

Судьба, прогнозы, сказки... Ерунда!
Мы будущее знаем без гадалки.
И пусть мне ворон каркнет: «Никогда!» –
попавшейся сшибу его я палкой!